

中方籲提升上合危機處置能力

王毅出席外長會議 建議打造利益共同體

據新華社13日電：外交部長王毅13日在吉爾吉斯斯坦出席上海合作組織外長會議。王毅表示，過去一年來，上合組織加大打擊「三股勢力」、毒品走私和跨國有組織犯罪力度，有效維護了地區安全。未來，還要努力把上合組織打造成政治、安全、經濟、社會等多領域的利益共同體，提升組織危機預警、處置和應對各類安全威脅的能力。

王毅在會上表示，中方建議上合組織重點做好以下幾方面工作：

第一，密切磋商協調，加大相互支持。各成員國要加強在安全與發展問題上的磋商與協調，努力保持步調一致，彼此成為安全依托和發展保障。

第二，加強安全合作，構築安全屏障。提升本組織危機預警、處置和應對各類安全威脅。推動國際社會尊重阿富汗的獨立、主權和領土完整，大力支持阿和平重建，為阿和解進程提供必要協助。

消除滋生社會不穩定土壤

第三，加強務實合作，實現互利共贏。

深化區域經濟合作，努力減輕國際經濟走低對成員國發展的影響。維護地區金融安全、能源安全和糧食安全，打造基礎設施互聯互通網絡，通過科技創新為成員國尋找新的經濟增長點。通過改善民生、減少貧困，共同提高人民福祉，消除滋生社會不穩定的土壤。

第四，重視人文合作，鞏固民意基礎。充分利用各成員國的文化和旅遊資源，促進各國人民友好交往。加強教育、衛生、科技、環保等合作和經驗技術交流。

第五，擴大對外交往，提升組織影響。倡導「上海精神」，推動國際秩序朝更加公正合理方向發展。



中國外交部長王毅昨日參加上海合作組織外長會議。

第六，加強常設機構建設，適應形勢發展。

王毅表示，中國新一屆政府將堅定奉行與鄰為善、以鄰為伴的周邊外交方針。中

方高度重視上合組織，將本着把中國人民利益同本組織各成員國人民共同利益結合起來的原則，以更加積極的姿態同各成員國鞏固睦鄰友好，深化互利合作。

王正偉：多管齊下實現民族團結夢

香港文匯報訊（記者 軒璋 瀋陽報導）全國政協副主席、國家民委主任王正偉近日在第三屆全國民族自治縣科學發展經驗交流會議期間表示，中國要在2020年全面建成小康社會，少數民族和民族地區是短板。此外，內地民族關係也出現了不少新情況、新問題，民族地區各種社會矛盾增多，涉及民族因素的群體性突發事件時有發生，要綜合運用經濟、法律、行政手段，調節民族關係，以實現團結夢。

「統觀中國現代化建設全局，全面建成小康社會，重點、難點仍然在少數民族和民族地區。」王正偉說。目前，中國80%的貧困人口集中在西部地區，民族地區人均GDP只有全國平均水平的78%，東西部人均GDP的差距更是高達2.1萬元；民族地區的城鎮化率遠低於全國平均水平。

蛟龍號定位系統方差僅2厘米

香港文匯報訊 據《軍事要聞科技日報》消息，「蛟龍」號自上月17日起，在南海進行10次下潛後，昨晨返回廈門停泊；首次試驗性應用航次的第一階段圓滿完成。這次下潛「蛟龍」號創造了6.6公里的近底航行距離紀錄，長基線定位系統的方差只有2厘米，依靠系統連續航行4公里，讓潛航員對「蛟龍」號遠航能力充滿信心。

另外，今次下潛，「蛟龍」號在1200米深找到一個面積約2000平方米的冷泉生物繁盛區，捕獲了上百隻貽貝和毛瓷蟹，還有蜘蛛蟹、多毛類、各種蝦類和貝類，以及冷泉區特有的碳酸鹽岩。

中泰將發射第二顆觀測衛星

香港文匯報訊 據中新網消息，中泰地球空間產業第二次合作會議12日在武漢召開，雙方確定中泰將聯合發射泰國第二顆高分辨率對地觀測衛星。

會談中，中泰雙方對地球空間產業合作項目的泰國地球空間災害監測評估及預測系統、北斗衛星應用東盟合作產業園和中泰聯合發射對地觀測衛星等具體內容進行詳細會談。據悉，中泰北斗地球空間產業合作涉及項目金額100億元人民幣。中泰兩國地球空間產業始於2007年，今年則是兩國合作的里程碑年，繼雙方今年3月簽署合作備忘錄之後，雙方又確定將聯合發射泰國第二顆高分辨率對地觀測衛星。

楊潔篪：續加強中美兩軍交往

12日，中國國家主席習近平特別代表、國務委員楊潔篪（左）與美國國防部長哈格爾會晤。



會晤，就共同努力構建相互尊重、合作共贏的中美新型大國關係達成重要共識。希望中美雙方按照兩國元首確定的方向，加強各領域對話與合作，妥善處理分歧與摩擦，推動兩國關係不斷取得進展。

增進互信 避免誤解誤斷

楊潔篪說，當前，國際形勢正在發生深刻複雜變化，中美兩國加強合作，不僅符合兩國的根本利益，也是國際社會的普遍期待。第五輪中美戰略與經濟對話圍繞落實兩國元首共識進行了深入討論，取得豐碩成果，包括同意積極探討制訂兩軍重大活動相互通報機制，繼續研究有關中美海空軍事安全行為準則問題。中方願同美方繼續加強兩軍交往，增進戰略互信，避免誤解誤斷。

哈格爾表示，美中關係事關世界的未來。兩國元首就共建中美新型大國關係達成重要共識，也就兩軍關係作出重要指示。

瀋陽軍區維和部隊赴馬里



12日，中國首批赴馬里維和部隊在瀋陽軍區16集團軍正式組建完成。這也是中國首次派出安全部隊參與國際維和行動。此前，中國派出的維和部隊主要以醫療、工兵等為主。

中廣軍事

在剛剛落幕的江西省全球海選旅遊體驗師活動中，無錫作家、旅遊達人朱敏近日從1,000多名選手中脫穎而出，榮膺「首席旅遊體驗師」，贏得一份年薪12萬元的筍工，還可在一年內攜一人免費暢遊江西。 ■《揚子晚報》

年薪12萬筍工 遊江西寫遊記

今年35歲的朱敏，曾經在金融行業就職，在新加坡工作過三年。攝影、寫作、繪畫是她的愛好，也是她的特長，作為無錫市作家協會成員的她出版過2部長篇小說和若干散文。如今她還擔任天涯論壇的管理員，平時也擅長旅遊活動的策劃。朱敏說：「現在我幾乎把中國遊遍了。」對於能獲聘「首席旅遊體驗師」，還有點意外之喜。

在毒日下暴走不放棄

32名入圍者在南昌集結開始江西深度體驗之旅，朱敏每天背着笨重的照相機，早晨7點就從酒店出發，一路拍一路記錄，晚上回到酒店後，便是導照片，撰文發帖，與網友互動。雖然按照要求是兩天交一次作業，但是體驗期間，她一直是每天都工作到凌晨4時，一天只睡3個小時。在決賽線路中，為了

能深刻體驗到井岡山紅色旅遊的精髓，每一位體驗師都穿上了紅軍裝，腿上綁緊繃帶，在37攝氏度的太陽下暴走。「期間不少選手體力吃不消了，有的掛水了，有的請假了，但我堅持下去。」

受聘「首席旅遊體驗師」的一年中，這份美差在朱敏看來，卻沒有那麼輕鬆。旅遊體驗師到底需要什麼？目前朱敏已與江西方面商議一個基本的工作框架，



當上江西首席旅遊體驗師，讓朱敏很有成就感。

除了發現當地旅遊「盲點」，還要發佈不少於10萬字的文字及1萬張以上圖片。



昨日迎來初伏，北京中國中醫科學院廣安門醫院出現大批前來貼敷防病的民眾。傳統中醫認為，夏季入伏時自然界及人體的陽氣充足，是冬病夏治的最佳時間，按照老北京人的習慣，要對某些穴位進行貼敷。

中新社

高齡婦產「袖珍嬰兒」全球罕見

廣東韶關市一名41歲的高齡產婦上月提前剖宮，產下一體重僅600克的袖珍男嬰。24天過去，這名只有成人手掌大小的男嬰目前仍躺在醫院的溫箱裡，尚未脫離生命危險。醫師表示，這麼小的新生兒，在中國乃至全球都很罕見，能存活的更少。



袖珍男嬰的很多器官均發育不全。

粵北醫院新生兒科副主任醫師劉體重評估也只有24周，與自然生產的37至42周相比差距明顯，體重只壓，提前剖宮，男嬰的胎齡評估和有600克。 ■《羊城晚報》

雙胞胎同懷孕同產子 天生默契



生完寶寶後姐妹倆在床上聊天。

都說雙胞胎有「心靈感應」，有這樣一對孿生姐妹，模樣、身高、體重幾乎一模一樣。9日，她們相隔1個半小時，在南京市婦幼保健院先後誕下寶寶，一男一女，兩個寶寶的模樣都非常像，也似一對雙胞胎；讓人感歎這對雙胞胎驚人的默契！醫

生說，這樣的概率真是太小了。

心靈感應 通電說懷孕玄機

這對雙胞胎姐姐叫王璐，妹妹叫王瑛；在飯桌上，只要妹妹碰下自己的腳，姐姐就能猜到她說什麼。姐妹倆連生病都經常一前一後，姐姐出水痘，妹妹第二天也出。讓人覺得不可思議的是，兩人懷孕並不是事先商量好的！去年10月，姐姐發現自己懷孕，非常興奮，就立刻打電話給妹妹；妹妹於是自己在家驗孕，竟然也懷孕了！

醫生推算，兩人預產期只相隔5天，兩人同時到婦幼檢查，巧的是，兩人分娩的條件都不理想，婦幼保健院決定滿足這家人在同一天當媽媽的心願，為她們在同一天做剖腹產手術。 ■《揚子晚報》

北極熊示範水中健身操



前日，湖北省武漢極地海洋世界裡，很多小朋友熱鬧地觀看北極熊，牠們立即在水中展示熊式健身操，表演各種伸展動作，顯得有趣可愛。 ■CFP視覺中國

水上民警27年撈千屍

哈爾濱水上民警大隊中，有一遠近聞名的「元老」——杜文舉。他每天巡視在松花江上，從警27年間挽救100餘人生命，義務打撈屍體數以千計。即使做了胃切除手術，仍然每天堅守在工作第一線。

回想起當年和師傅撈上來的第一具屍體，杜文舉在替死者摘手錶時，誤把江水泡脹的手皮當成了手套，他噤着鼻子說，那股高度腐敗散發的強烈惡臭，人還靠近，味道就撲臉而來，之後很多天都吃不下飯；就算現在想起來，也還會作嘔。

問起27年中有沒有令人特別難忘的救撈事件，杜文舉說：「太多了，我也習慣了，也就談不上什麼是最深刻。救人是義務，即使我不是民警。」 ■《法制日報》